

PRECIOS DE SUSCRICIÓN

En Alicante . . . 1,50 pesetas al mes.
En los demás puntos . . . 5 . . . trim
Fuera de España . . . 10 . . . trim
Pago adelantado.
Número suelto . . . 10 céntimos

REDACCIÓN:

8, Cid, 8, (piso segundo)

La Unión Democrática

DIARIO POLÍTICO, LITERARIO Y DE INTERESES MATERIALES

ÓRGANO OFICIAL DEL PARTIDO DEMOCRÁTICO-PROGRESISTA DE LA PROVINCIA

PUNTOS DE SUSCRICIÓN

En la Redacción y Administración, Cid, 8, segundo. No se devuelven los originales cuando no se publican.
Todas las reclamaciones y correspondencia al Propietario, Director y Administrador, D. RAFAEL SEVILA.

ADMINISTRACIÓN:

8, Cid, 8, (piso segundo)

Anuncios y comunicados

Se insertarán a precios convencionales, haciendo efectivo su importe adelantado

Número atrasado, 25 céntimos

Importante

Se vende y se hace toda clase de coronería y pasamanería para muebles, a precios increíbles.
Todo el que lo necesite, puede pedir precios a casa de A. Martin, calle Mayor, número 13, Madrid, y se convenirá.

Nueva teoría

Sabemos, y porque lo sabemos, si otra cosa dijéramos, se nos motejaría de parciales, que la libertad nunca fue igual para todos en nuestra patria, que en ella penetró desgraciadamente el funesto sistema feudal, que hubo esclavos hasta el siglo IX, que luego sucedieron a éstos los siervos, a éstos los tributarios, a éstos los libres, pero con ciertos servicios personales, diezmos u otras prestaciones, restos odiosos y verdaderos de la esclavitud, que estuvieron vigentes hasta hace poco, y últimamente los periodistas independientes. Si, esos, esos son los esclavos hoy, esos son a los que tratan sin consideración ni piedad desde el ministro de Gracia y Justicia Sr. Alonso Martínez, hasta el último guindilla. La constitución del Estado, da, es cierto, derechos políticos a los ciudadanos; pero al mismo tiempo, ministros como Alonso Martínez, tornan ilusorios esos derechos. El periodista va con las manos atadas a la espalda, los pies desnudos, el pecho amoratado, los ojos llenos de lágrimas a Babilonia, a la expatriación, dejándose sus hijuelos muertos de sed en el desierto, sus esposas aplastadas entre las piedras del camino.

Pero vengamos a lo que motiva este artículo.

En el Congreso, el diputado republicano señor Azcárate, ha explanado una interpelación sobre administración de justicia.

Ocupándose de la penalidad de la prensa, habló con gran copia de argumentos y con la elocuencia que le es habitual de la anormalidad en el criterio para juzgar a algunos de los complicados por consecuencia de los sucesos lamentables de 29 de septiembre último, citando a varios periódicos de provincias procesados por reproducir artículos de otros de Madrid, entre ellos nuestro periódico y El Clamor de Baeza, y otros, al paso que por reproducir la misma doctrina y aun el artículo mismo, no han sido condenadas otras publicaciones.

Con este motivo se extiende el señor Azcárate haciendo historia particular sobre la falta de respeto que por las distintas autoridades se guardan a los derechos individuales, y de otras cosas importantes que no enumeramos para concretarnos al procesamiento de la prensa liberal.

Al sabio Sr. Azcárate, se levantó a contestar el ecléctico ministro de Gracia y Justicia, el conservador o más bien reaccionario Sr. Alonso y Martínez, quien plegándose a los hechos, dejándose llevar por su empuje y movimiento

como la hoja caída en la corriente, dijo, pásmese el lector, «que el director de un periódico es responsable de los artículos que se publican en el que dirige, y que el artículo que en un momento no es denunciado, puede serlo en otras circunstancias, y no sería lógico exigir responsabilidades al autor, que en aquél tiempo le publicó.»

Por, manera, que según el Sr. Alonso Martínez, un artículo es o no denunciado según las circunstancias y debe procesarse no al autor sino al copista. ¡Y luego dirán que S. S. no es un hombre eminente!

A pesar de esas razones del señor ministro de Gracia y Justicia sobre los delitos de imprenta, en la opinión pública prevalecerá la verdadera doctrina de que es responsable de un escrito, en primer término el autor del mismo, como lo previene el Código penal, y el sentido común.

Pero, no es esto solo, sino que La Unión Democrática, fué procesada por reproducir tomándolo de Las Dominicales del libre pensamiento un artículo intitulado «Tengamos Fé», y el mismo artículo lo publicaron diez y nueve periódicos más de Madrid y provincias en el mismo día o en un corto intervalo, sin que nadie se acordase de molestarles en lo más mínimo, ni a su autor, nuestro querido amigo y eminente publicista Demofilo. ¿Cón que, qué dice a esto el Sr. Alonso Martínez? La circunstancia que hay que apreciar aquí, ¿cuál es? ¿es acaso la de que el artículo «Tengamos Fé» se publicó en Alicante? Si pues conste, que en España, donde es ministro el liberal (sic) Sr. Alonso Martínez, es delito tener fe en Alicante, y no lo es tenerla en el resto de la nación. Si así se discurre, es preciso convenir en la bondad intrínseca de la tiranía, que se levanta después de haber sido proscrita y perseguida. Se olvida la constitución y las leyes, y se sienta una jurisprudencia para la prensa, que no nos causaremos de condenar por absurda y perniciosa.

No se enmienda

Nuestro apreciable colega El Graduador, no se enmienda ni corrige, por mas que ponemos de nuestra parte todo cuanto podemos para corregirlo.

Ayer se descuelga con unos párrafos tomados de El Globo, para decirnos que su partido está unido y compacto como una piña y que hacemos muy mal en desacreditar a su jefe el Sr. Castelar. Lo gracioso es que nos supone unidos con El Liberal para esa empresa. Pero señor ¿podemos saber de una vez para siempre con quien estamos aliados? Porque El Liberal dice que con el El Graduador, para combatirlo, y éste asegura que con el diario ministerial para desprestigiar a su jefe.

Sentimos los lamentos y quejas del periódico posibilista, así como nos hacemos un deber el recordarle que él fué quien mas se ocupó de la Asamblea de nuestro partido para desprestigiarla y

ahondar distancias y crear antagonismos entre los representantes, él el que calificó a nuestro jefe D. Manuel Ruiz Zorrilla diciendo que tenía por toda aureola la del remington, con otra porción de lindezas que fuera prolijo enumerar.

Estas citas, tomadas sin elección y al acaso nos parecen suficientes, para probar que estamos en nuestro derecho al ocuparnos en cosas del partido posibilista; sino lo fueran, ya manifestáramos en otro artículo al bueno de El Graduador que denuncia como doctrina culpable de descrédito e implacable, el ejercicio de la crítica moderada y la aspiración de poner las cosas en su lugar. La inquebrantable disciplina es el secreto de nuestra fuerza y prestigio, dice El Graduador en uno de sus párrafos. Pero somos nosotros acaso el señor Oreasitas y sus correligionarios, que le siguen, separándose del Sr. Castelar a quien condenan por autoritario, para que nos cuente esa novela el diario posibilista? Nosotros nos atreveremos con profundo respeto a copiar de la prensa republicana de Madrid y aun del periódico El Resumen, lo que dicen del cisma del partido posibilista, y a recordar que quien más ha hablado de cohesión y disciplina está destruido, por nada más. Lo decimos rancamente, es imposible, según el crítico de El Graduador, el reunir cuatro palabras de política sin que sean en desprestigio de sus hombres.

Ahora, atienda el colega lo que acaba de decir de El Liberal, pues es bastante grave, y convénzase de que su interesada benevolencia se desprecia, por aquellos a quienes la otorga.

«...Como el partido fusionista está penetrado de que los republicanos del Sr. Castelar tienen miedo al triunfo de la república, y son los primeros adversarios de ésta, claro está que hacen la causa de la monarquía.»

Nos ha parecido muy conveniente a nuestra política insertar las palabras de El Liberal, a propósito del partido posibilista, porque son de una importancia suma. El testimonio de un periódico como El Liberal, instruido por la experiencia en materia tan delicada, debe siempre guardarse con mucho aprecio; y por eso cuando mañana El Graduador nos hable de que le queremos mal e inventamos cargos para combatirlo, le recordaremos el que le hacen ahora de poco afecto a la república, cuyo triunfo dificulta e impide, favoreciendo con su benevolencia a la causa de la monarquía.

EL NUEVO PARTIDO REFORMISTA

Informados por personas que están bien enteradas y que nos merecen entero crédito, el periódico La Reforma Liberal que según hemos dicho ya, y como nosotros algunos de nuestros estimados colegas de la localidad, reaparecerá de nuevo en el estadio de la prensa dentro de muy breves días, no será por lo que hemos oído decir en varios círculos políticos, el órgano oficial del partido de la provincia, ni mucho menos aun el de

la localidad, sino que solo, y exclusivamente solo, representará la política particular de los pocos disidentes que existen dentro del comité, los cuales vienen estando completísimamente divorciados de la inmensa mayoría de los individuos que lo componen, por cuestiones que ni aun ellos mismos han podido, querido o sabido hasta ahora exponer con franqueza y lealtad ante la consideración de sus amigos; pero suponen, y tal vez no sea mucho suponer, que todo ello reconozca por causa única, más o menos justificada, la cuestión de jefaturas del partido, hasta aquí nominal por cierto y nada más que nominal o imaginario; porque, si hemos de ser francos, sabemos que así es, como únicamente les gusta, esté formado a la pléyade de próconsules, tutores y curadores que con hidrofóbica ira piensan ir devorando, y no con paulatina marcha el cuerpo entidad del comité, a fin de que, de ninguna manera, ni bajo concepto alguno, pueda caberle nunca la gloria de haber sabido interpretar fielmente los deseos y aspiraciones que en sentir de los más bien informados, manifestaron en su día los jefes supremos del Directorio, tan luego como fué reconocido por ellos legalmente constituido; a fin de que pudiera desde el mismo acto funcionar como única autoridad del partido en la provincia, hasta tanto dejara terminada de una manera completa la por demás difícil obra de organización del partido todo de la provincia; obra eficazmente recomendada al gran celo y lealtad del comité quien en cambio o a su vez, nos consta también de una manera positiva, prometió incondicional y oficialmente a sus jefes supremos llevarla a efecto desinteresadamente con suma actividad y rapidéz, lo que hasta aquí le ha sido de todo punto imposible poder cumplir por los avvenidos que hay en la aparente misma familia.

Y por lo que se vé, no es esto todo lo peor ni lo más grave del caso, sino que, en el número de los individuos de la mayoría que se suman en contra de los de la disidencia, y que según tenemos entendido son estos por cierto los menos, los hay también otros, sino igualmente disidentes como aquéllos, al menos disgustadísimos, por cuanto no se ocultan en decir y asegurar de un modo terminante que la autoridad del comité, por su imperdonable apatía y abandono con que ha visto y vé lo que ocurre dentro y fuera de él, se ha hecho de toda suerte impotente para contrarrestar; ni en mucho ni en poco, las perniciosas maquinaciones, tanto de los pequeños como de los grandes caciques que, abusando los unos de su elevada cuanto indiscutible posición política, y los otros validos o escudados en el apoyo que reciben de quienes debieran, en sentir de los descontentos, darles de continuo ejemplares, lecciones de severa disciplina, de abnegación ilimitada, de modestas aspiraciones y de ninguna ambición personal, y no alentarles como lo hacen a que vayan caminando por un derrotero trazado libremente por ellos, y tan

solos por el deseo de llegar antes y con antes á la meta de su mayor objetivo personal, consiguiendo impedir así de este modo, no solamente el que puedan llegar nunca de buena fé á entenderse los hombres más caracterizados de las dos agrupaciones políticas que han de unirse en una sola, sino que dan lugar con ello á espectáculos tan edificantes como los que han ofrecido ya el comité de la capital en su reunión del jueves último, y sus correligionarios de Elche y Orihuela, en la elección, ó mejor dicho en la constitución de comités fusionados por partida doble, que tan mal para dos han dejado los intereses políticos del Sr. Leante. Otro tanto tenemos entendido sucederá muy pronto en los pueblos de la Marina, donde los amigos del Sr. Fernández, presidente hoy del comité de la capital, quedarán aplastados por las huestes democráticas que capitanea el reformista Sr. Orduña.

Una francesa

Al dar cuenta un periódico de París, *La Revanche*, del alboroto ocurrido durante la primera representación del *Lo-hengrin*, refirió el incidente relativo á una señora joven, que cuando fué censurada, por querer entrar en el *Edén Theatre*, dió orden á su cochero para volver atrás, siendo estrépitosamente aplaudida por la muchedumbre.

La señora en cuestión ha escrito al director de *La Revanche*, Mr. Peyramont, la carta siguiente:

«París 5 mayo 1887.

A M. Louis Peyramont.

He leído en vuestro apreciable y valiente órgano *La Revanche*, que el martes último, en el *Edén Theatre*, un caballero dirigió la palabra á una señora joven, diciéndola:

«Si sois francesa, no entrareis.»

Y vos habeis añadido:

«La señora dió orden á su cochero para que retrocediera. ¡Obró así por miedo!»

Aquella señora soy yo.

Puedo aseguraros que no tuve miedo. Lo que sucedió fué que, cuando me hicieron á quemaropa la patriótica pre-

gunta: ¿Sois francesa?, quedé sobrecogida por un momento, y presa de una gran emoción, pues al punto acudió á mi memoria el recuerdo del año terrible, en que yo era aún muy joven.

El odio intenso que yo abrigo hacia los alemanes y el temor, verdadero ciertamente, de ser confundida por los patriotas con los germanófilos que inundan nuestra sociedad, todo eso reunido me asaltó de pronto, y lo que hago por seguir la moda y por costumbre de no faltar nunca á ningún estreno, fiesta literaria ó musical, me pareció súbitamente una cobardía.

Por eso volví á mi casa al punto.

Podéis creerme cuando os aseguro que tengo á los alemanes todo el horror que una verdadera francesa puede y debe tener.

Los aborrezco, y cuando suene la hora bendita de la revancha, hora que aguardo con febril impaciencia, hora en que todas las francesas dignas de este nombre tengan su puesto señalado en las ambulancias, yo estaré en el número de las que no pudiendo ser admitidas, por causa de su sexo, al servicio de nuestra querida patria con las armas en la mano, traten de ser útiles curando á nuestros gloriosos heridos.

A pesar de sus horrores, de sus ruinas y de los dolores que produce á las esposas, á las madres, á las amadas y á las hermanas, la guerra es santa cuando lleva en sí la idea de la restauración.

Que venga pronto ese día feliz en que el valor francés muestre nuevamente de lo que es capaz; en que los heroísmos de nuestra valerosa raza hagan estremecer de orgullo y de altivez á las mujeres francesas y tranquilicen en sus tumbas á los viejos galos, á los antiguos caballeros, nuestros antepasados, pues temo que en el mundo de los espíritus, donde vagan sus sombras, crean que su sangre ha degenerado si dirigen una mirada á la Francia actual.

Entre tanto es preciso que cada cual de nosotras, mujeres francesas, cuando encuentren en los salones á esos seres rubios, asquerosos, de mirada astuta, que tan generosamente nos envían los países ribereños del Sprée, se niegue á entablar relaciones con ellos.

Su palidez había casi desaparecido. Sus labios sonrosados dejaban entrever el esmalte de sus dientes; sus ojos brillaban bajo su blanca frente como dos estrellas, y su respiración era regular y tranquila como si el mal ya no existiese. La hice sentar en un diván, y me coloqué á su lado harto conmovido para poderla hablar.

Las lágrimas asomaron á mis ojos mientras la contemplaba, y respondiendo á mi pensamiento que había comprendido, me dijo:

—Sí, me siento revivir y te lo debo á tí, Daniel. Quiero lo sepas para tu satisfacción. Viviré para amarte, para que me hagas feliz, para labrar tu propia dicha. ¿No te parece bien?—murmuró á mi oído sonrojándose.

Después, con un movimiento involuntario, tomó mi cabeza con sus manos, la oprimió suavemente contra su pecho, y se echó á llorar.

—¡Ah!—esclamó,—¡por qué Dios compadecido de nosotros, no nos envía la muerte en este instante!

Y separando mi cabeza apoyó su frente en sus manos y prorumpió en sollozos.

—¿Por qué lloras?—la pregunté.

—Porque me siento dichosa y no esperaba serlo ya,—me respondió.

Estando vencidas, no nos conviene olvidar.

Cuando la fortuna nos haya dado la victoria, que es un instrumento harto delicado para sus groseras manos, nos será permitido, pero entonces solamente, volver á trocarnos en los alegres, hospitalarios y generosos galos de siempre.

Hasta que eso suceda, es preciso, y hablo sobre todo á las valientes francesas, que cada mujer dedique su dignidad y patriotismo á purgar á nuestra sociedad de los alemanes que en ella se han filtrado.

Frialdad, desdén, desprecio en unión de la exquisita educación que caracteriza á nuestras parisienses, son los únicos sentimientos que debemos manifestar á nuestros vencedores de 1870; mientras no hayamos tomado la revancha brillante que yo deseo ardentemente.

He dicho.

Concluyo esta carta, ya muy larga, anhelando que esa revancha sea tan próxima como facily gritando con todas mis fuerzas:

¡Viva Francia!

Recibid, etc.

RENEE CLOTILDE DE J...

Ecos de Madrid

16 de Mayo de 1887

La gran novedad la constituye el mojarro humano filipino que ha llegado á Madrid para figurar en la próxima Exposición de productos de las posesiones españolas en Asia.

Se hospedan en el Parque de Madrid y acude la gente en tropel, á contemplar esos tipos de la especie humana que con rara habilidad y artefactos primitivos elaboran los codiciados tegidos que han dado fama á Manila.

La misma curiosidad sienten ellos que los que van á contemplarlos, pero tienen la ventaja de que satisfacen la suya sin moverse, en tanto que nosotros necesitamos ir á visitarlos para satisfacer la nuestra.

Los periódicos han dado numerosos detalles de las costumbres de estos pintorescos huéspedes. Cuando la Exposi-

Cuando su madre entró en el tocador estábamos sentados en un diván hablando tranquilamente. Sentóse delante de nosotros en un sillón con aire pensativo y sin dirigirnos la palabra.

Viéndome tan tierno y solícito con Luisa, me pareció que la preocupaba por primera vez una vaga sospecha de nuestro mutuo afecto.

Su aspecto reflexivo parecía indicar que nos contemplaba nacidos el uno para el otro, y que hubiera considerado como una dicha unir nuestra suerte, si no lo impidieran obstáculos invencibles. Aunque adiviné los pensamientos que la embargaban, no observé en su semblante ninguna señal de cólera; al contrario, espresaba mas bien una secreta y dolorosa compasión. Su alma comprendía, sin duda, nuestras almas, sin examinar hasta qué punto las habíamos unido, y deplorando acaso en silencio aquella casta simpatía de todo punto indeliberada.

Por mi parte reflexionaba también en los encantos de una unión legítima, y en la dicha de dos esposos colocados bajo la tutela de tan tierna y excelente madre.

La baronesa se alejó del tocador por un momento, y Luisa se levantó para ir á descansar á su habitación. Me le-

ción abra sus puertas, lo que tardará en suceder un mes lo menos, porque aun queda mucho que hacer, cuando se forme la aldea típica, y veamos funcionar á los artistas que aun están entre bastidores, procuraré pintarlos en conjunto.

Con gran entusiasmo han empezado los preparativos de otra Exposición, la de la provincia de Madrid que por iniciativa del Ayuntamiento ha de celebrarse el año próximo.

La de Bellas artes, comenzará en breve estrenando el palacio que se ha construido en el Paseo de la Castellana cerca del Hipódromo, edificio espacioso, de elegante y esbelta construcción.

¡Cuánta Exposición! dirán los lectores.

No lo saben bien.

Entre otras cosas hemos estado expuestos á tener un profundo sentimiento.

La otra tarde corrió un rumor que cierta historia de reciente fecha hacia verosímil.

—¡Mazzantini está herido! decían.

—¿De alguna cornada?

—No, hombre, ¡que cosas tiene usted!

—Pues me parece que tratándose de un torero.

—Todo lo que usted quiera, pero ha sido de un pistoletazo.

—¿Qué me cuenta usted?

—Se ha batido.

—¿Con quien?

—Con un crítico.

—¿Y los críticos se explican á tiros?

—Así parece.

—¿Pero la herida es grave?

—Gravísima.

—¿Un hombre tan simpático... ¡un diestro tan... diestro!

—Hace dos ó tres días que no se le irvé en ninguna parte.

—Noticia y cometa circularon con rapidez, la casa en donde habita, el insignie torero se llenó de admiradores y amigos: todos querían saber su estado.

—¿Dónde es la herida? preguntaban unos.

—¿Le han extraído la bala? interrogaban otros con ansiedad.

Al fin se tranquilizaron los ánimos

pero volvamos á lo que motiva esta

Noticia y cometa circularon con rapidez, la casa en donde habita, el insignie torero se llenó de admiradores y amigos: todos querían saber su estado.

—¿Dónde es la herida? preguntaban unos.

—¿Le han extraído la bala? interrogaban otros con ansiedad.

Al fin se tranquilizaron los ánimos

pero volvamos á lo que motiva esta

Noticia y cometa circularon con rapidez, la casa en donde habita, el insignie torero se llenó de admiradores y amigos: todos querían saber su estado.

—¿Dónde es la herida? preguntaban unos.

—¿Le han extraído la bala? interrogaban otros con ansiedad.

Al fin se tranquilizaron los ánimos

pero volvamos á lo que motiva esta

Noticia y cometa circularon con rapidez, la casa en donde habita, el insignie torero se llenó de admiradores y amigos: todos querían saber su estado.

—¿Dónde es la herida? preguntaban unos.

—¿Le han extraído la bala? interrogaban otros con ansiedad.

Al fin se tranquilizaron los ánimos

pero volvamos á lo que motiva esta

Noticia y cometa circularon con rapidez, la casa en donde habita, el insignie torero se llenó de admiradores y amigos: todos querían saber su estado.

—¿Dónde es la herida? preguntaban unos.

—¿Le han extraído la bala? interrogaban otros con ansiedad.

Al fin se tranquilizaron los ánimos

pero volvamos á lo que motiva esta

Noticia y cometa circularon con rapidez, la casa en donde habita, el insignie torero se llenó de admiradores y amigos: todos querían saber su estado.

—¿Dónde es la herida? preguntaban unos.

—¿Le han extraído la bala? interrogaban otros con ansiedad.

Al fin se tranquilizaron los ánimos

pero volvamos á lo que motiva esta

Noticia y cometa circularon con rapidez, la casa en donde habita, el insignie torero se llenó de admiradores y amigos: todos querían saber su estado.

—¿Dónde es la herida? preguntaban unos.

—¿Le han extraído la bala? interrogaban otros con ansiedad.

Al fin se tranquilizaron los ánimos

pero volvamos á lo que motiva esta

Noticia y cometa circularon con rapidez, la casa en donde habita, el insignie torero se llenó de admiradores y amigos: todos querían saber su estado.

—¿Dónde es la herida? preguntaban unos.

—¿Le han extraído la bala? interrogaban otros con ansiedad.

Al fin se tranquilizaron los ánimos

pero volvamos á lo que motiva esta

Noticia y cometa circularon con rapidez, la casa en donde habita, el insignie torero se llenó de admiradores y amigos: todos querían saber su estado.

—¿Dónde es la herida? preguntaban unos.

—¿Le han extraído la bala? interrogaban otros con ansiedad.

Al fin se tranquilizaron los ánimos

pero volvamos á lo que motiva esta

Noticia y cometa circularon con rapidez, la casa en donde habita, el insignie torero se llenó de admiradores y amigos: todos querían saber su estado.

—¿Dónde es la herida? preguntaban unos.

—¿Le han extraído la bala? interrogaban otros con ansiedad.

Al fin se tranquilizaron los ánimos

pero volvamos á lo que motiva esta

Noticia y cometa circularon con rapidez, la casa en donde habita, el insignie torero se llenó de admiradores y amigos: todos querían saber su estado.

—¿Dónde es la herida? preguntaban unos.

—¿Le han extraído la bala? interrogaban otros con ansiedad.

Al fin se tranquilizaron los ánimos

pero volvamos á lo que motiva esta

92) Folletín de LA UNION

DANIEL

POR ERNESTO FEYDEAU

«¡quiero que se salve!» gritaba dentro de mí mismo una voz interior; y á pesar mío fijaba mis ojos en los suyos, animados por todo el fuego que agitaba mi pensamiento. Pero la joven exclusivamente ocupada de su mal, no me comprendía. Levantaba sobre el respaldo de su sillón su lánguida cabeza rodeada de sus deshechos bucles, miraba suspirando á su madre y á mí, se sonreía, y dormía sin decir una palabra.

Sin embargo, el descanso, los cuidados, el amor, ayudados tal vez por esa fuerza oculta que existe en la juventud, ó quizás por uno de esos accidentes periódicos del organismo femenino, que cura ó alarga las enfermedades por mucho tiempo, devolvió á Luisa una gran dosis de fuerza y de vida.

Un día en que yo la esperaba en el tocador de su madre, la ví abrir la puerta con lentitud y detenerse sonriéndose en el umbral.

Me adelanté hacia ella, la tomé la mano, y la miré agradablemente sorprendido de su aspecto alegre y tranquilo.

Mazzantini no estaba en Madrid; molestado por el reuma, que también los toreros son á veces simples mortales, se había trasladado á Alhama.

Nada de desafío!

Mucho menos de pistoletazo.

Razón por la cual la *bala* quedó reducida á una *bola*.

Mas vale así.

En el circo de Price llama la atención un artista—llamémosle así—que presenta una colección de lobos, no solo domesticados, sino amaestrados.

El espectáculo es sorprendente y consolador.

El hombre puede convertir al lobo en manso cordero ilustrado.

Los lobos hacen maravillas.

Pero esta exhibición de la ferocidad vencida, no debe solo examinarse bajo el punto de vista pintoresco.

En esos ejercicios donde el lobo demuestra una docilidad simpática y conmovedora, pueden los jefes de los partidos políticos hallar el medio de restablecer la relajada disciplina de sus subordinados.

Hay ciertos puntos de asimilación.

Que es lo que quiere el lobo? Comer.

Cuando el lobo no encuentra el alimento indispensable á su voracidad en el monte, baja al llano.

Y cuando está en el llano busca á su presa sin cuidarse de si la oveja que devora pertenece á un cacique conservador ó fusionista.

Pues bien, en estos casos de dieta al hombre hace de lobo en muchas ocasiones.

Y sin embargo el lobo llega á la sumisión.

Y el que ha logrado este triunfo es un español.

Pídanle la receta y los lobos votarán como corderos.

En el parlamento lusitano se ha representado estos días aquella antigua comedia titulada: *Eluven bofetones!*

Se conoce que en Lisboa ha hecho su aparición la primavera.

El ministro agredido, ha presentado la dimisión por *melindres*, según dicen los periódicos.

He aquí una cosa de la que nosotros no hacemos caso.

No nos andamos con *melindres!*

Zahonero ha publicado un precioso libro que titula *Cuentos pequeños*. Esos cuentos pequeños le han resultado grandes poemas.

Se creía pobre y tenía en el alma las oyas que nos regala en su libro!

Julio Nombela.

EXTRANJERO

Telegramas de nuestro servicio especial

Paris 17 (5'20 t.)—4 por 100 exterior español, 65'30.

Viena 17.—En los círculos diplomáticos hay gran marejada en virtud de que en el tratado de Berlín llevado á efecto en el Reichstag entre los tres imperios, ha resultado que entre Austria y Rusia no puede haber conflagración, sino antes al contrario una alianza defensiva en todas sus partes.

En su virtud los asuntos del Afghánistán serán tratados también por Austria, que se cree será árbitra entre Rusia é Inglaterra.

Londres 17.—Tres expediciones al Afghánistán vendrán mañana de Liverpool. La expedición se compone de seiscientos de línea, uno de artillería y de caballería ligera.

El mir del Afghánistán en virtud de

la actitud de Rusia, ha pedido auxilio á Inglaterra.

CRONICA LOCAL Y GENERAL

Ayer publicamos un comunicado de D. Vicente Lledó, y la falta de espacio nos impidió hacer los comentarios á que se presta. En primer lugar, debemos decir al apreciable comunicante, que al hacernos eco de las versiones que llegaran hasta nosotros respecto á su conducta política, vimos que aquéllas estaban conformes con los periódicos de la ciudad del Segura y de consiguiente á ellos, sus correligionarios, debe en primer término dirigirse el Sr. Lledó para desmentir los conceptos que han hecho públicos.

Al decirnos el comerciante en tejidos Sr. Lledó que entre sus correligionarios hay algunos para quienes la política es un comercio como otro cualquiera, no nos dice nada nuevo tratándose de monárquicos. Lo que no sabíamos es, que siendo el Sr. Lledó, según dice y lo creemos bajo su palabra, presidente de la comisión organizadora de los comités del partido reformista de la provincia, tenía atribuciones para por sí y ante sí dar curso á las actas de comités que bien pudieran llamarse clandestinos puesto que no se han constituido en debida forma. Nosotros creíamos que era la comisión organizadora y no la individualidad de su presidente quien debía dar cuna á esos trabajos, y sobre todo, entendemos que dicha comisión debió dar cuenta de sus gestiones al comité para que éste por conducto de su presidente D. Lorenzo Fernández ó D. Teodoro Bérjéz enviase las actas para su aprobación, pero por lo que se ve, no opina así el Sr. Lledó, y por eso afirma que no ha asumido atribuciones de que parece. Es una opinión que respetamos, pero que no por eso deja de parecernos equivocada.

No sabemos lo que el general López Domínguez haya contestado á los que se le dirijen en consulta, pero nos consta que el Sr. Lizón, á quien tanto patrocinó el Sr. Lledó, no estaba autorizado por dicho general para la formación del comité de Orihuela y mucho menos para publicarlo en los periódicos, y como esto no podrá negarlo el Sr. Lledó, de aquí las dudas surgidas sobre la validez de dicho comité, y sobre su aprobación definitiva que no falta quien ponga en tela de juicio.

Dice el Sr. Lledó que nosotros afirmamos que ha pretendido la jefatura del partido y esto lo ha leído mal el señor Lledó, pues si se fija en nuestro suelto verá que nos referimos al señor Lizón, que contra viento y marea quiere ser presidente del comité local de Orihuela sin considerar que puede haber otras personalidades y que de hecho las hay con mayores talentos para dicho cargo. Mala causa, pues, pretendió de tender el Sr. Lledó, y para que se convenza de que sus correligionarios y no nosotros son los que más censuran su conducta, le recomendamos que lea el periódico reformista *El Día de Orihuela*, que no se muerde la lengua por cierto y que demuestra la paz y concordia que reina entre los afiliados al flamante partido que tan desinteresadamente pretendemos hacernos felices.

Hemos contestado por cortesía al señor Lledó, y sentimos que un suelto nuestra en el que hablábamos por referencia como se hace constar en el mismo y sin más objeto que enterar á nuestros lectores de cuanto se dice y ocurre en el campo reformista, haya exaltado la bilis del Sr. Lledó, hasta el extremo de no leernos bien, y de irse por los ce-

ros de Ubeda hablando de que personas extrañas á la política quieran recojer laureles, como si fuera posible la existencia de este simbolo de gloria en una agrupación política absurda é inverosímil por sus cuatro costados.

Ayer visitó nuestra redacción, y tuvimos el gusto de darle un estrecho abrazo, á nuestro querido amigo y paisano el Sr. D. José Mirete y Vicedo, jefe que fué de Estadística de esta provincia.

Llamamos la atención de la autoridad municipal acerca de las grandes molestias, y no pocos peligros que ofrece el tránsito de carruajes por la calle Mayor.

Dicha calle, por ser el principal centro del comercio, es la elegida en ciertas horas del día y de la noche por el público para paseo, el cual se ve interrumpido á cada momento, y los paseantes en peligro inminente de ser aplastados por algun carro ó coche que pasa al trote ó al galope, que es el paso que ahora acostumbran á llevar.

Recordamos perfectamente, que á imitación de lo que ocurre en la mayor parte de las capitales, estaba no hace muchos años, prohibido el paso de carruajes por la calle Mayor, cuya prohibición vería restablecer el vecindario con mucho gusto, si el alcalde oye los deseos de la generalidad, y manda colocar poyos en las entradas de la citada calle, que imposibilite la entrada de los carruajes.

Ayer llegó á esta capital, procedente de Cataluña donde acaba de hacer una brillante campaña artística, nuestro querido amigo y paisano D. Manuel Carbonell, aplaudido barítono de ópera.

La tan apurada situación fabril de Alcoy ha empezado á aliviarse, pues según nuestras noticias, funcionan ya algunas fábricas y han salido para diferentes puntos viajantes con muestras de paños.

Se han fugado diez y seis presos de la cárcel de Perelló (Barcelona).

Reclamos

VINOS DE MESA.

Recomendamos á nuestros lectores las especialidades Macón, Aloque y Malvasía, cuyo único depósito en esta plaza existe en el establecimiento de D. Juan Fernández, tienda de Ansaldo.

Han sido objeto de justa alabanza estas clases de vinos, pues el Sr. Fernández los ofrece con toda pureza y de superior clase.

Se detallan con devolución de envases.

Cepa Macón, Durán, á 0'75 peseta botella.

Aloque Condovina, á 0'60 id., la id.

Malvasía id., á 1'00 la id.

DROGUERIA PARA ARTES

PAPELES PINTADOS
—TRANSPARENTES

Diez mil rollos de papeles pintados, última no edad, de las más acreditadas fábricas nacionales y extranjeras, nuevas remesas cada trimestre.

Transparentes de varias dimensiones y elegantes dibujos.

He recibido una partida de finísimo hule blanco, imitación á damasco, de muy buenos resultados para manteles, también los hay para coches y tapetes en clases variadas.

Los señores profesores y aficionados á las bellas artes, encontrarán en esta casa lienzos preparados, desde 45 centímetros, á dos metros ancho; colores en tubos, pinceles, cuchillos, paletas;

secantes y barnices especiales para cuadros.

Especialidad en pinturas molidas al aceite, sistema inglés; colores en polvo de todas clases, aceites de linaza, barnices y brochas.

Oro en panes y purpurinas. Gran surtido de calcomanías para adornar camas y otros objetos. Gomas lacas, grasilas, espíritus, pulimento, colas, gelatinas y demás artículos para artistas y oficios.

Los maestros de obras y albañiles, además de los colores de uso, tienen aquí el *jaboncillo extra* para blanquear y portland inglés.

Fijarse.—Casa especial en todo cuanto se necesita para las artes, pintura y decorado de habitaciones, buques y carruajes; pues dedicada exclusivamente á estos artículos, no cabe ninguna clase de competencia no solo en precios, sino en calidad.—Calatrava, 7, Alicante.

Denticina infalible

del Palacio-laboratorio de P. F. Izquierdo, premiado con medalla de oro y plata.

Este medicamento es el gran suceso de la infalibilidad específica, y le encontráis en cuatro mil farmacias de España á 3 pesetas caja, y el único autor, Fernández Izquierdo la remite por correo por 14 reales.

Ni un solo niño muere de la dentición si se usa oportunamente y los salva en la agonía; los desencanja, los robustece, les quita la alfericia, los accidentes de la dentición penosa, la diarrea que les aniquila, las pupas de la boca, los peligros que se multiplican y reaparece la baba, cesan las convulsiones y no hay madre que desconozca el gran valor de este medicamento que no tiene rival ni sustituto. Lleva el retrato y firma del autor, y al por mayor plaza de la Villa, 4, y al por menor Sacramento, 2, Madrid. Alicante, Soler y todas las principales ciudades.

Espectáculos

TEATRO CIRCO.—Grandes funciones para hoy tarde y noche.

Entrada general, 75 cts.

Ultima hora

Telegramas

Madrid 17 (5'35 t.)

Bolsin.—Madrid.—Contado, 65'15.
—Fin mes, 65'10.—Próximo, 65'30.
Exterior, 67'05.—Amortizable, 81'70.
—Cubas, 93'95.—Banco de España, 399'50.—Operaciones.—Barcelona.—Interior, 65'15.—Exterior, 67'00.

Madrid 17 (8'40 n.)

La recepción que debía celebrarse hoy en Palacio con motivo del primer aniversario del natalicio del rey, se ha suspendido á causa de una neuralgia que padece D.^a Cristina.

Respecto de la indisposición, el señor duque de Frias, gobernador de Madrid, ha dirigido al ministro de la Gobernación el siguiente telegrama:

«S. M. la reina se encuentra ligeramente molestada por un fuerte resfriado de cabeza. Los médicos se han opuesto á que vaya á Madrid para evitarle las molestias de una larga recepción. Pido á V. E. su venia para trasladarme á Madrid.»

Madrid 17 (9'15 n.)

En virtud de la indisposición de Su Majestad la reina, los oficiales generales y la oficialidad de esta guarnición, han aplazado los banquetes que tenían prevenidos.

Madrid 17 (10'40 n.)

Las precauciones que anoche se tomaron, obedecieron única y exclusivamente á varias voces subversivas y disparos de armas de fuego. Los autores que fueron unos matuteros, están presos.

FARMACIA DE V. BENET

ESPECIALIDADES NACIONALES



ESPECIALIDADES EXTRANJERAS

PANACEA DE BENET

PARA FACILITAR EL BIBE Y LA DENTICION DE LOS NIÑOS
Las sustancias de que se compone este preparado, son completamente inofensivas, pudiéndose suministrar sin el menor cuidado. Es de resultados positivos, pronto y seguros como lo demuestran la infinidad de curaciones obtenidas con él. La mejor recomendación que de él podemos hacer es el consumo creciente que cada día se observa.

Precio: 1 peseta 50 céntimos frasco
ESENCIA DE ZARZAPARRILLA DE BENET
Es depurativa, refrescante y anti-sifilítica, dando las tres en alto grado.
Precio: 1 peseta 50 céntimos frasco
CALLE MAYOR. (frente al paseo de Mendez-Núñez.)—ALICANTE

A. GUILLÉN LOPEZ

Mayor, 13, 15 y 17. (No confundirse)
QUINCALLA

Malletas. Sombreros. Planchas vapor. Idem ordinarias. Grifos superiores. Atamantas. Bolsas de viaje. Sacos de noche. Caramañolas. Tijeras. Cuchillos. Cucharas. Tenedores. Cucharones. Navajas. Corta-plumas. Lancetas. Peines. Batidores. Gutaperchas. Petacas. Porta-monedas. Cepillos. Sombrillas. Bastones. Bujías. Hules. Plumeros. Anteojos. Petacas.

CAMAS INGLESAS

maqueadas, de hierro y metal fino. De un cuerpo. De canónigo ó camerar. de matrimonio. Se recomiendan por sus bonitos dibujos, solidez y precios económicos.

GRAN SURTIDO de ferreteria.

Premios de todos tamaños. Visagras ó frontizas de todas dimensiones. Pasadores de rabillo, desde una pulgada hasta 60. Pasadores embutidos fuertes de todos tamaños. Picaportes para ventanas y vidrieras.

Cerraduras de puertas de calles, sala y cuartos. Por e. gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido ventajas que las ofrecemos á nuestros numerosos amigos y parroquianos.

Á LOS HOJALATEROS

Hojalatas dulces, CA., 10, y de videm, CA., CD., (marca).—Grifos meta todos números. Estaño superior, Bandera y Cordero. Lamparillas para aceite, tamaños orientes. Cobre en planchas, varios gruesos. Latón en planchas, varios números. Diamantes superiores para cortar cristales.

Á LOS CARPINTEROS, herreros y demás oficios.

Azuclas. Hachas. Garlopas. Cepillos. Junteras, Guilames. Tenazas, Alicates. Cortafrios. Visagras. Limas. Escofinas. Sierras. Serruchos. Verdugos. Compases. Cerrajas. Trincadores. Ficheros. Sacabocados. Triángulos. Barrenas. Berbequines Formones. Gubias. Roblones. Escuadras. Destornilladores. Cuchillos.

JUAN FERNANDEZ

FRUTOS COLONALES Y DEL PAIS

AL POR MAYOR Y MENOR
(Tienda de Ansaldo)—PLAZA DE ALFONSO XII, N.º 2.—(tienda, de Ansaldo)

Comestibles

Quesos.—Salchichón.—Chorizos.—Arroz.—Garbanzos.—Habichuelas.—Fideos.—Macarrones.—Tallines.—Sémolas.—Tapioca.—Revalenta.—Conservas de langosta.—Id. de Salmón.—Id. de mortadella.—Id. de Jamón.—Sardinas de Nantes.—Id. del país.—Aceitunas sevillanas.—Pepinillos.—Variantes.—Mostaza.—Galletas Viñas.—Manteca.—Riquisimos chocolates fabricados á brazo. Los hay también á máquina de las más acreditadas fábricas.

Licores y vinos

Cognac.—Ron.—Aguardiente.—Absenta.—Chartreuse.—Benedictino.—Ginebra.—Curacao.—Veinilla.—Marrasquino.—Anís doble.—Jarabe cidra.—Crema de Rosa.—Id. de café.—Id. té.—Id. de naranja.—Id. de Noyó.—Jarabe horchata.—Vino Moscatel.—Id. Jerez.—Id. Málaga.—Id. Manzanilla.—Id. Vemontis.—Id. Champagne.

De todas estas bebidas, hay un completo surtido tanto en clases superiores de verdadera procedencia, como en clases baratas.

Perfumeria y drogas

Jabones.—Osmético.—Esencias.—Extractos.—Polvos arroz.—Agua florida.—Id. Colonia.—Id. Azahar.—Id. Cananga.—Id. Barcelona.—Borlar.—Pólvoras.—Zarzaparrilla.—Aceite bacalao.—Sodas refrescantes.—Pastillas goma.—Incienzo.—Aceite linaza.—Bicarbonato sosa.—Cloruros.—Magnesia calcinada.—Id. Efervecente.—Tónico oriental.—Sulfatos. En cafés y tes los hay de todas clases y precios, en elegantes botes, en paquetes y á granel.

Quicalla y paqueteria

Puntas de París.—Anzuelos.—Facas y cuchillos.—Tijeras.—Hojas lata.—Perdigones.—Plancha plomo.—Estaño en barritas.—Mechas barrenos.—Horquillas.—Corchetes y villas.—Agujas y alfileres.—Petacas.—Bastones.—Trencillas.—Algodones.—Luna suiza.—Ballenas.—Bujías y velas.—Papel y sobres.—Plumas y lapiceros.—Naipes.—Cartulinas.—Peines y batidores. Completo surtido de carretes hilo y otra inmensidad de artículos, que sería prolijo enumerar.

LA BROMA

Unico punto de venta en esta capital, Angeles, 14, imprenta.—Número corriente y número extraordinario.—Magnificas caricaturas en colores.

JOYA MEDICINAL

AGUAS MINEALES NATURALES

DE

CARABAÑA

Salinas, sulfuradas, sulfato sódicas, hiposulfatadas

UNICAS EN SU ESPECIE CONOCIDAS

Han obtenido cinco medallas de oro, cuatro diplomas de honor Autorizadas por los gobiernos de España y Francia

Sus primeros efectos son: purgantes depurativas, antibiliosas, antiherpéticas y antiescrofulosas, pudiéndose administrar á los niños ó ancianos más débiles, como á las personas robustas.

Constituyen un verdadero especifico en las enfermedades del estomago, hígado, vientre y bazo, como las dispepsias, gastralgias, catarros gastro-intestinales, infartos del hígado y del bazo, ictericia, estreñimiento del vientre y todas aquellas que procedan de los órganos que tienen relación con el tubo digestivo.

En las enfermedades de la piel ó manifestaciones cutáneas, herpetismo, escrofulismo, úlceras, eccemas, oftalmías, erupciones, infartos glandulares y otras, obran del mismo modo que en las anteriores, y en igual forma en las múltiples enfermedades de la mujer, leucorreas, flujos, granulaciones, clorosis, histerismo, menstruaciones difíciles y otras muchas, empleadas interior y exteriormente.

El público debe prevenirse, no aceptando ninguna otra agua ó producto como sudánea, parecida ó semejante, si no quiere exponerse á obtener resultados opuestos á los que se proponga.

Sus aplicaciones son numerosas, generaliss, á todos interesa conocerlas; es la Naturaleza quien las fabrica y las presenta; á ella corresponde todo elogio.

Se venden en todas las farmacias y droguerías de España y capitales de Europa y America.—Depósito en Alicante, señores hijos de Rodríguez Hernández.—V. Benet Roman.—Rafael Morante.

Para los pedidos, reclamaciones y todo lo concerniente á estas AGUAS, dirigirse á R. CHAVARRI, Atocha, 87 (plaza de Antón Martín)—Madrid.

COLEGIO DE SAN JOSE

Calle de Bailén 15, ALICANTE DIRECTOR

D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS

Este colegio, que hace tiempo se inauguró en esta capital, adquiere cada día mayor crédito é importancia, está dotado de vistosas y cómodas salas de estudio; hermosos y ventilados dormitorios; decente y espacioso comedor; limpios y proporcionados claustros; aseados y elegantes roperos y lavatorio, y de todo el menaje necesario para el buen servicio de los alumnos. En él encontrarán los padres para sus hijos y por módica retribución, una buena alimentación, profesores acreditados, y quien cuide con solicitud y esmero especial de su moralidad.

PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confien la educación de sus hijos á este centro de instrucción. Se admiten alumnos internos externos de 1.ª y 2.ª enseñanza.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

Precios.—Alumnos internos, manutención y enseñanza en el colegio 8 reales diarios, pagadas por trimestres adelantados. Alumnos medio pensionistas, manutención y enseñanza, en el colegio, 6 reales diario. Id., externos, enseñanza elemental y párvulos, cada mes, 20 reales. Idem, id., enseñanza superior clase preparatoria, cada mes 30 reales. Id., permanente, enseñanza elemental y permanencia, cada mes 40 reales. Id., id., enseñanza superior y permanencia, cada mes 50 reales.

Segunda enseñanza.—Estudios de los asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil clases preparatorias para carreras especiales; Francés, Inglés, Caligrafía, Gimnasia, Música, Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el Colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados. Id. medio pensionistas, manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Alumnos externos.—Por una asignatura, cada mes, 40 reales. Por dos id., cada mes, 60. Por tres id., cada mes 80 reales. Por el Dibujo, Caligrafía ó Música, al mes, 30 r.

Permanentes.—Estos pagan la matrícula de asignaturas como los externos, y satisfacen además por la

permanencia en el colegio, durante las horas de estudio y recreo, cada mes 30 reales. Para más detalles, dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla y Brotons, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

ENFERMEDADES DE LA BOCA
PASTILLAS NIELK
de clorato de potasa comprimidas
EFICACES CONTRA LAS
Anginas, crup, ronquera, fetidez del aliento é inflamaciones de la garganta.
Las PASTILLAS NIELK calman la irritación producida por el excesivo uso del tabaco, y son indispensables á las personas que hacen sufrir á su garganta un trabajo fatigoso, especialmente los oradores y cantantes.
SE VENDEN EN TODAS LAS FARMACIAS.

LA EQUITATIVA
SOCIEDAD DE SEGUROS SOBRE LA VIDA DE LOS ESTADOS UNIDOS
Sucursal en España.
Delegado en esta provincia; Don Ricardo Soto, Teatinos 8, Escritorio.

Banco vitalicio DE CATALUÑA
Compañía general de Seguros sobre la vida domiciliado en Barcelona, calle Ancha núm. 64.
CAPITAL DE GARANTIA 10.000.000 DE PESETAS
Esta compañía se dedica á constituir capitales y á crear rentas, cuyas operaciones realiza mediante una cantidad anual ó única que paga el suscriptor.
Las combinaciones de seguro á prima fija que tienen establecidas á compañía, son muchas y satisfacen toda clase de necesidades.